

Путь Дешина

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Газета издается с 1930 года

№ 48 (8739)

Четверг, 25 апреля 1991 г.

Цена 5 коп.

ЗАКОН О ПОВЫШЕНИИ СОЦИАЛЬНЫХ ГАРАНТИЙ

Верховный Совет РСФСР принял Закон РСФСР о повышении социальных гарантий для трудящихся. Он предусматривает с 1992 года:

- 40-часовую рабочую неделю;
- 24-дневный оплачиваемый отпуск;

— 135-рублевую минимальную зарплату;

- 90-процентное от уровня минимальной зарплаты пособие по временной нетрудоспособности;
- 80-процентную от уровня минимальной зарплаты стипендию для студентов.

Уже с 1 октября нынешнего года минимальный уровень зарплаты должен составить 120 рублей и 90 процентов от него — студенческая стипендия.

Следует иметь в виду, что минимальный уровень зарплаты распространяется только на бюджетные организации РСФСР. В промышленности этот вопрос будет регулироваться рынком. И второе. На-

числение будет производиться с учетом уже существующей компенсации.

В Верховном Совете РСФСР состоялось представление законодательных актов, связанных с введением должности Президента республики.

Проект, представленный Комитетом по законодательству ВС, исходит из необходимости провести выборы Президента 12 июня, как это и предусмотрено решением последнего Съезда народных депутатов РСФСР. Проект же «Коммунистов России» предусматривает ряд процедур, способных отодвинуть выборы на более поздний срок.

РАБОТАЕТ ПЛЕНУМ

В Москве начал работу очередной Пленум ЦК КПСС.

ПАМЯТНАЯ МОНЕТА

Государственный банк СССР выпускает в обращение памятную монету достоинством 1 рубль в связи со 100-летием со дня рождения С. С. Прокофьева — советского композитора, пианиста, дирижера.

Ввод газонаполнительной станции намечался еще год назад, затем передвинули срок на шесть месяцев, но вот новое решение: ввести в эксплуатацию в апреле текущего года. А Василий Александрович Ткаличев, будущий начальник станции, он же и представитель от заказчика, разводит руками: увы. Строительные работы генподрядчиком почти выполнены, установлено оборудование. Но причина в том, что оно не испытано, к тому же и устарело. А ведь станция наша по проекту самая мощная в крае.

В настоящее время на газонаполнительной станции идет набор кадров. Люди приступили к теоретическим занятиям для допуска к работе. Занятия проводит В. А. Ткаличев (на снимке).

Фото И. Савенко.

ДЕЛА ВЕСЕННИЕ: ПЛЮСЫ И МИНУСЫ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ОБОЗРЕНИЕ

НЕСКОНЧАЕМА весенняя крутоверьт у земледельца. Только сходит снег, а он уж прикидывает: не зайдет ли в поле трактор в сцепке с бороной, культиватором? — надо готовить почву под ранние яровые. Потом торопится не упустить ни одного дня во время сева: раньше упадет семя в землю — продуктивнее использует накопленную в ней влагу, лучше будет урожай. А как только почва прогреется до нужной температуры, — подошла пора пропашных культур. На неделе во многих хозяйствах приступили к севу подсолнечника, а некоторые прихватили для этого и последние дни прошлой недели. Так, в колхозе «Победа» из плановых 1220 гектаров на 23 апреля было засеяно уже более половины. Здесь также рано управились с гречихой и просом — закрыли план сева этих культур. На день — два осталось работы на участке в 658 гектаров, отведенном под сев проса, в колхозе имени Кирова. В других хозяйствах сеять гречиху и просо только начинают. Подсолнечником в районе предстоит засеять 13200 гектаров, гречиха займет 2448 га и просо — 1390.

Начали сеять свеклу. Из 409 гектаров по плану эта культура высеяна уже на 160. Закончили ее сев в колхозах имени Свердлова, имени Кирова, в совхозе «Борец», близки к завершению в колхозе имени Ленина. Параллельно с севом ведется подготовка почвы под кукурузу, а также вспашка раннего пара. Зазеленели поля, занятые ранними яровыми культурами: взойшли горох, яровая овес, травосмеси. Неплохо чувствуют себя посевы озимой пшеницы, хотя, как говорят специалисты, влаги в почве мало. Зато зиму в этом году они пережили стойко: ни одного поля не пришлось пересевать. Прделана большая работа по борьбе с сорной растительностью в посевах озимых. Без малого сорок тысяч гектаров обработано гербицидами.

Как в овощесовхозе «Заря», так и в других хозяйствах приступили к основному севу овощей, ранние уже высеяны. Есть сложности с семенным картофелем: его хватило лишь на 26 гектаров из плановых 96. Недостающий закупил в ФРГ, скоро он начнет поступать в район, и оставшаяся площадь будет занята летними посадками.

Готовятся открыть сезон мелиораторы. По началу уже пропускают воду, насосные станции закачивают ее в систему. Со следующей недели начнется полив.

В ЖИВОТНОВОДСТВЕ подходит к концу очень важная окотная кампания, уже подбивают окончательные итоги. Признаться, они не радуют. Как и предварительные прогнозировались специалистами, ягнят будет где-то 72—73 тысячи — на семь тысяч меньше, чем в прошлом году. На 100 овцематок вышло по 93 ягненка, что соответствует уровню прошлого года. Но за счет снижения поголовья стада валовой показатель хуже прошлогоднего. Овцеводам предстоит серьезно проанализировать ситуацию и сделать соответствующие выводы.

А впереди не менее ответственная кампания — стрижка овец. Подготовка к ней уже началась. К примеру, на прошлой неделе специалистами агропромышленного комбината «Советский» были организованы двухдневные занятия с классровщиками шерсти. Примерно через месяц начнется стрижка.

Продолжает оставаться напряженным положение дел в молочном животноводстве. Валовой надой по сравнению с таким же периодом прошлого года идет с минусом. Ежедневно примерно по тонне молока недодают колхозы «Победа» и имени Кирова, по полтонны — колхозы «Путь Ленина» и имени XXII съезда КПСС. Если посмотреть продуктивность коров, то по сводке на 23 апреля она выше прошлогодней в колхозах имени Ленина, имени XXII съезда КПСС и в совхозе «Борец», на уровне прошлогодней — в колхозе имени Свердлова. По остальным хозяйствам — ниже. В прошлом году производство молока с 25 апреля по 5 мая увеличилось на семь тонн, а в этом году такой перспективы не просматривается. Одна из основных причин — нехватка кормов. Закупает их колхоз «Путь Ленина», очень тяжелое положение в колхозе «Родина». Плохо отоваривает комбикормами элеватор за встречную продажу, а «зеленый кофейер» пойдет только через несколько дней. Тогда, возможно, будет прибавка, но наверстать упущенное очень сложно.



ЕЩЕ РАЗ О ПРОЕЗДЕ В АВТОБУСАХ

В «Ставропольской правде» было написано, что билет в автобусе во всех населенных пунктах нашего края стоит 5 копеек. Почему же в Зеленокумске АТП творит, что хочет, и мы платим 15 копеек? (П. И. Иваченко, г. Зеленокумск).

Во-первых, уважаемая Полина Ивановна, у вас несколько неточная информация о публикации в газете «Ставропольская правда». Там написано следующее: «Стоимость проезда в пассажирском транспорте краевого центра остается прежней — 5 копеек. Такое решение принято сессией городского Совета народных депутатов... разница между нынешней стоимостью билета и предлагавшимся тарифом в 15 копеек будет восполнена из бюджета Ставрополя» («Ставропольская правда» 19 апреля 1991 г.). То есть, речь идет только о краево центре, а не о всем крае.

Во-вторых, ни для кого не секрет, что пассажирский транспорт у нас (как, впрочем, и в том же Ставрополе, и в других городах края) давно

уже убыточный. И решение об увеличении стоимости проезда в автобусах Зеленокумска принято не самими транспортниками, а на совместном заседании президиума и исполкома райсовета.

В-третьих, стоимость проезда 5 копеек сохраняется (по решению Советов) там, где есть средства на выплату автомобилистам дотации. В Зеленокумском горсовете пока таких средств нет.

Многие юноши и девушки нашего города учатся в Ставрополе, Георгиевске, Пятигорске, ездят на выходные дни домой на автобусах. Сохраняются ли в связи с подорожанием билетов льготы на проезд для студентов? (Л. С. Петрова, г. Зеленокумск).

Отвечает начальник автотранспортного предприятия Ш. А. Ахмадов:

— Льготы на проезд для студентов сохраняются на период учебы. Продаются льготные билеты (50 процентов их стоимости) по предъявлении студенческого билета.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Президиум районного Совета народных депутатов доводит до сведения, что шестая сессия районного Совета состоится 26 апреля 1991 года в 10 часов во Дворце культуры колхоза имени XXII съезда КПСС.

На рассмотрении сессии вносятся вопросы:

1. О задачах Советов народных депутатов, предприятий, организаций и хозяйств района по самообеспечению населения продовольствием.

2. Отчет о работе президиума районного Совета народных депутатов.

3. Сообщения двух народных депутатов о выпол-

нении ими депутатских обязанностей.

4. Информация о принятых мерах по реализации критических замечаний и предложений, высказанных депутатами на IV сессии райсовета.

5. Оргвопросы.

Городской Совет народ-

ных депутатов просит всех жителей города, предприятия и организации срочно, до 30 апреля, представить списки всех желающих получить дачные участки на землях колхоза имени Кирова, за селом Нины, вдоль трассы Зеленокумск — Буденновск.

Зеленокумский горсовет.



ВЕСТНИК АГРОКОМБИНАТА

№ 8

Информационная страница АПК «Советский»

Не так давно в малом зале Дворца культуры колхоза имени XXII съезда КПСС состоялось совещание по вопросам молочного животноводства. В его работе приняли участие руководители хозяйств, главные зооветспециалисты, зоотехники по крупному рогатому скоту, завещующие молочно-вар-

ными фермами, врач-гинекологи, техники по искусственному осеменению. Были приглашены также руководители районных служб, связанных с животноводством, представители торговли, бытового обслуживания, здравоохранения. Сегодня мы даем в изложении отчет с этого совещания.

скота имеем на 700 голов меньше (в т. ч. коров — на 200), а в среднем за пятилетку сократили поголовье на 4,1 тысячи голов (в т. ч. коров — на 700). Вот и выходит: сначала сократили поголовье, теперь — корма и производство молока. Такая же картина и с «зеленым конвейером»: уже в конце августа — начале сентября в колхозах «Родина», «Путь Ленина», имени Свердлова, в совхозе «Борец» дойное

воз скота из-за пределов края. Только за прошедшую пятилетку закуплено 5,7 тысячи телок случного возраста. Однако генетический потенциал стада используется далеко не полностью. Под растел 1990 года в районе было случено и осеменено 11804 коровы и телки, а растелилось лишь 80 процентов, то есть недополучено 2100 телат. Примерно такая же картина наблюдается и в этом году: под растел первого квартала

зал, что с учетом всего этого необходимо развернуть работу по закупкам у населения, принять самые жесткие меры по налаживанию технологии производства молока, кормления, ухода и содержания дойного стада, чтобы выправить сложившееся положение дел. В совещании животноводы также говорили о проблемах отрасли, внесли предложения по улучшению организации

других приспособлений. Не получается ли что из-за порочной вычки приспособления, а не делать в соответствии с требованиями технологии, и результаты нас ниже ожидаемых. Не может удовлетворять организация обучения техников-осеменителей. Семинаров, проводимых в районе, явно недостаточно. Неплохо шире практиковать езды в хозяйства, чтобы на практике показать, рассказать, поделиться опытом. И в конечных результатах нужно больше заинтересовать людей, ведь материальный стимул играет не последнюю роль. На одном из заседаний уже предлагали поставить заработную плату врача-гинеколога в зависимости от количества телат, кстати, были рекомендации со стороны АПК, но вопрос до поры не решается. Все недоработки не улучшат дело.

С ОСНОВНЫМ докладом об итогах работы отрасли молочного животноводства за 1990-й и первый квартал 1991 года и задачах по увеличению производства молока выступил первый заместитель генерального директора АПК «Советский» А. П. Ярыгин. Он в основном заострил внимание на серьезных недостатках в отрасли.

Спад производства молока в районе наметился еще в прошлом году: если в целом производство и продажа за год увеличилась соответственно на два и один процент, то в колхозах «Путь Ленина», имени XXII съезда КПСС, имени Свердлова, совхозах «Борец» и «Солнечный» уже сократили производство к уровню 1989 года.

На снижение производства молока повлиял ряд объективных и субъективных причин. Так, если в колхозе имени XXII съезда КПСС и в совхозе «Солнечный» ведется работа по оздоровлению молочного стада, и на издержки, связанные с этим, в районе пошли сознательно, то в ряде других хозяйств главные причины сегодняшней сложной ситуации кроются в субъективных факторах.

В 1986 году специалистами хозяйств и агрокомбината была разработана комплексная программа «Норма», которая предусматривала полное обеспечение потребности животноводства в кормах. В каждом хозяйстве был разработан «зеленый конвейер», позволяющий кормить коров зеленой массой до ноября. Уделялось большое внимание заготовке кормов, особенно

свеклы. Все это давало возможность из года в год наращивать объемы производства молока. Однако последние два года хозяйства стали сознательно сокращать производство кормов. Так, в колхозе имени Кирова в прошлом году план производства грубых кормов выполнен на 51 процент, а сенажа — на 42; в колхозе «Победа» план по сене выполнен на 85 процентов, по силосу — на 88, по кормовой свекле — на 65. А в совхозе «Борец» и того меньше: производство грубых составило 60 процентов и плану, сена — 61, сенажа — 25, свеклы — 37 процентов. Значительно снизили производство кормов в колхозе «Родина», где сена заготовили 37 процентов к плану, кормовой свеклы — 71, травяной муки — 27.

Кроме того, большинство хозяйств снижают производство кормов и на текущий год, отказываются от сенажа, травяной муки, меньше берут свеклы, сена. Объясняют это снижением поголовья, но в свое время отдельные руководители и специалисты утверждали: сократим поголовье, но продукцию не снизим! Сейчас складывается такая картина: крупного рогатого

стадо начинают кормить полусухой массой кукурузы, а в конце сентября все хозяйства переходят на кормление силосом. «Зеленый конвейер» все чаще стал оставаться на бумаге. Мало того, что падает производство молока, несбалансированность рационов кормления влияет и на его качество.

ДАЛЕЕ докладчик остановился на вопросах организации ведения молочного животноводства, необходимости соблюдения санитарных правил. К сожалению, в последнее время день животновод превратился в формальное подведение итогов за неделю, нет настоящего делового подхода. Меньше стали уделять внимания работе с людьми. Почему хозяйства отказались от материального стимулирования за ежемесячные выполнения заданий по продуктивности и валовому производству? А ведь пока еще слишком много затрачивается физических усилий на получение молока, поэтому и внимание к труду животноводов должно быть повышенное.

Очень серьезное внимание в докладе было уделено вопросам воспроизводства стада. Ежегодному росту производства молока способствовал за-

случено 2829 животных, растелилось 78 процентов.

Первичный зоотехнический и племенной учет на очень низком уровне, не на уровне подготовки и переподготовки техников по искусственному осеменению. В отдельных хозяйствах не уделяют должного внимания выращиванию ремонтных телок, содержат их на скудном рационе, в грязи. О чем можно говорить, если в колхозе «Путь Ленина» в прошлом году среднесуточный привес КРС составил всего лишь 293 грамма, в колхозе имени XXII съезда КПСС — 272 при среднерайонном показателе 469 граммов. В первом квартале снизились среднесуточные привесы в колхозах «Родина», «Победа», имени Ленина, имени Кирова. А при таких низких привесах телку надо выращивать три года, так что о высокой продуктивности первотелки не может быть и речи.

А. П. Ярыгин подробно проанализировал результаты по оздоровлению стада, привел массу примеров там, где отношение к делу зооветспециалистов, когда вся огромная работа и связанные с ней затраты могут свестись на нет из-за ошибок, халатности.

В заключение он ска-

работы. В частности, врач-гинеколог колхоза имени XXII съезда КПСС Л. В. Бервиненко обратила внимание на то, что результативность отрасли в основе своей зависит от получения телат, поэтому ветспециалистам и зоотехникам ферм надо направлять максимум усилий на предупредительные бесплодия и яловости коров. Пока зачастую получается, что вопросы осеменения стоят на последнем плане, первоочередная задача — получить побольше молока. А откуда оно начинается, это молоко? Начинается с телат, с хорошего, продуктивного стада.

Не согласна она и с установкой любой ценой выдерживать выходное поголовье. Может быть, все же лучше сдать перспективных животных, избавившись таким образом от отчетного балласта.

Более подробно Л. В. Бервиненко остановилась на проблемах искусственного осеменения. В колхозе три пункта по искусственному осеменению и только один типовой, два

НА БАЗЕ колхоза имени Кирова состоялся краевой семинар по вопросам внесения гербицидов и использования биологических средств защиты растений, применения фосфорно-калийной вытяжки и ЖИУ против болезней озимых. В его работе приняли участие заместители руководителей АПО по растениеводству АПО

и АПК, главные агрономы, начальники станций защиты растений из Минераловодского, Степновского, Георгиевского, Предгорного, Буленновского и Новоселицкого районов. Из крайагропромсоюза на семинар приехали начальник отдела химизации Б. П. Плясов и специа-

листы - растениеводы также начальник краевой станции защиты растений В. Г. Никитенко и другие специалисты. В теоретической части семинара был дан агрофитосанитарного содержания озимых, рекомендации по текущим работам в поле. Выступили специалисты.

Практическая часть семинара проводилась на пункте химизации колхоза. Показана различная техника: наземный разбрасыватель трихограммы, регагы для внесения опрыскивателя, стальной растворный аппарат для приготовления фито-калийной вытяжки

КАК УВЕЛИЧИТЬ ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА?

Об этом шел разговор на совещании



ПРОАНАЛИЗИРУЕМ РЕЗУЛЬТАТЫ ПЕРВОГО КВАРТАЛА

Наименование хозяйства	Произв. молока (тонн)		Продано молока гос.ву (тонн)		Надоено на фураж. корову (кг)		Получено телат (голов)	
	1991	1990	1991	1990	1991	1990	1991	1990
«Родина»	692	810	639	701	890	1157	238	390
«Путь Ленина»	718	664	644	613	921	851	363	228
им. XXII съезда КПСС	702	899	722	918	780	719	299	311
им. Кирова	529	507	482	494	756	993	190	234
им. Свердлова	1023	1003	990	934	905	888	316	306
«Победа»	527	499	540	491	753	832	137	187
им. Ленина	852	952	815	921	947	1058	159	240
«Борец»	457	495	360	444	851	660	187	173
в-с «Зеленокумский»	18	13	10	8	670	385	5	1
в-с «Солнечный»	7	61	—	48	—	1214	7	29
«Заря»	47	51	30	33	654	711	21	40
Итого:	5593	5978	5238	5607	854	879	2131	2300

ДЕЛА ТЕКУЩИЕ

